

福州260所学校体育场地对外开放

开放时间原则为周末、节假日、寒暑假,居民可预约入校

海都讯(记者 刘文辉) 6月30日,记者获悉,为贯彻落实省委、省政府为民办实事精神,2022年底福州市遴选了首批260所中小学学校体育场地设施试点向社会开放,更好地满足广大群众就近便利参加体育健身活动的需求,让群众“出家门”就能锻炼。

日前,各开放学校按照要求,在硬件上实现体育场地设施与学校教学区、生活区相对独立,有条件的做到“校内校外两通道”。在做好锻炼硬件设施建设的同,有条件的学校还在开放区域配置了移动厕所、储物柜以及医疗设施等,强化服务保障。各开放学校在办

理公众责任险的基础上,鼓励居民个人办理个人意外伤害保险。

据不完全统计,目前各校日均接待人数达到100人左右。各校通过微信小程序、公众号等简化预约形式,方便居民入校。

开放范围主要包括室外操场、球场、田径跑道、健

身器材等体育设施。场地优先向中小学生开放;社会公众凭身份证和手机号需办理预约入校验证后方可进入校园锻炼。

开放时间原则为周末、节假日、寒暑假,原则上每天不少于8小时(特殊情况可进行调整,但必须提前进行公告)。每所学校开放的

具体时间段由学校根据教学活动安排,结合季节、天气等因素合理确定具体开放时段并公告。

此外,场地将按照“有条件开放、限时限流管理”的方式,采用“一校一方案”的方案,制定各学校体育场地对外开放的实施方案。

需要提醒的是,为共同

维护一个安全的锻炼环境,请市民朋友们一起遵守开放场地管理以及设施、设备使用的各项规定,不得以任何方式扰乱管理秩序或者影响周边群众正常生活;不携带宠物和危险物品等进入校园;不乱扔垃圾;不开展易对锻炼人员产生干扰和意外伤害的活动。

福建革命军事馆 力争2025年建成开馆

馆址将落户福州铜盘路209号(原省军区福州第一干休所营区),文物史料征集现已突破7000件

海都讯(记者 马俊杰 文图) 在建党节来临之际,福建革命军事馆文物捐赠仪式于6月30日下午,在省军区机关举行。省委常委、省军区政治委员、军事馆建设工作组组长宋鸿喜少将出席捐赠仪式,为文物捐赠者颁发收藏证书并讲话。省委办公厅、省委党史方志办、省文物局、省退役军人事务厅、省军区政治工作局等军地领导出席捐赠仪式。省新四军研究会等社团组织领导和捐赠代表参加仪式。1个单位和16名个人现场捐赠文物近百件,3名捐赠代表发言。

件。福建革命军事馆建设方案获批后,将展开基础设施建设和展室的设计施工,力争2025年年底开馆。

在众多的捐赠者中,2002年出生的韩雨骐是最为年轻的一位,作为收藏爱好者的他,同时也是福建革命军事馆的文物征集宣传员之一。

韩雨骐告诉记者:“我从高中起就爱好军事和收藏。当知道福建革命军事馆征集革命军事文物后,我从2021年至今捐赠了近200件革命军事文物,并发动身边朋友捐赠文物近400件。”韩雨骐捧着两本20世纪50年代,祖国人民赴朝慰问手册对记者说:“这两本是我这次捐赠的文物中比较特别的,不仅在于本子这个载体,还有其中书写的内容和文字,这里面不仅记录下军歌歌谱,还有人们对幸福生活的向往。”



韩雨骐



两本日记本 二十一岁的韩雨骐和他所捐赠的

文物征集公告

福建革命军事馆将长期面向社会公众征集革命军事文物,主要包括反映古代、近代与福建有关的军事活动的文物史料,中国共产党在福建领导革命斗争的文物史料以及反映新中国成立以来驻闽部队在国防和军队建设、参加地方经济建设及双拥共建

的文物史料和相关线索。征集类别包括古近代军事类、革命活动类、军事作战类、军史影像类、军事人物类、荣誉证书章类、革命生活类、国防建设类、专项任务类以及其他能反映福建军事历史文化和重要历史事件的文物展品和史料。

联系人 陈干事:0591-24950378 17704623445 董干事:18065001092 杨干事:18159883296 邮箱:fjgmjsg@163.com 地址 福州市鼓楼区铜盘路478号福建革命军事馆征集办 展办公室,邮编350003

用红色文旅带动乡村振兴 铁坑革命展陈馆开馆

海都讯(记者 刘文辉) 6月30日,“铁坑革命展陈馆开馆仪式”在福州晋安区日溪乡铁坑村举行。活动现场,铁坑革命展陈馆正式揭牌,展陈馆总建筑面积达427.9平方米,以铁坑革命

红色文化为主线,通过生动的展品和详实的文献资料,全面展示了铁坑村革命先烈的英勇事迹和崇高的牺牲精神。当天,展馆也被授予“晋安区党性教育现场教学点”。

据介绍,日溪乡铁坑村是革命老区基点村。1948年8月,中共闽浙赣区委城市工作部副部长兼中共五县中心县委书记林白率领五县中心县委机关进驻铁坑,建立了铁坑村的游击武

装和游击队根据地。为了纪念这段英勇的历史,铁坑村于1992年修建了铁坑革命纪念馆,并于2004年在馆前立起了“铁坑革命老根据地基点村”纪念碑。为提升纪念馆的展

示效果,2014年进行了原拆原建的改扩建工程。此外,作为红色旅游的重要一环,“铁坑革命展陈馆”也将建设成为重要的红色文化符号和旅游地标,用红色文旅带动乡村振兴。

此外,福州火车站将根据客流情况适时增开人工售票窗口,进一步方便旅客购票。同时,福州火车站“海峡情·王威服务台”还对防暑降温等应急药品进行了补充,配足藿香正气水、感冒药、晕车片,为需要帮助的老、幼、病、残、孕等重点旅客提供服务。

罗源县自然资源和规划局筑牢地质灾害“防治网”

海都讯(记者 罗丹凌) 日前,罗源县自然资源和规划局扎实推进地质灾害防治工作,确保安全生产形势持续稳定。

一是压紧压实防灾减灾职责。编制印发了2023年度地质灾害防治方案,明确各部门、各乡镇地灾防治职责。发

放防灾避险“明白卡”2566张,防灾工作“明白卡”6562张。二是从严从细落实工作制度。严格落实巡查、应急处置等地质灾害防治工作制度,重点在6—8月和台风等极端时段加强地质灾害隐患点巡查,全面排查地灾隐患点129处。三是建立健全

晋安区自然资源和规划局打通老旧小区增设电梯堵点

海都讯(记者 罗丹凌) 老旧小区增设电梯作为2023年市为民办实事及“九个一批”专项工作之一,福州晋安区自然资源和规划局把加装电梯这一“关键小事”,办成群众点赞的“民生大事”。

以“成立专班”为机制。通过主要领导带头抓、配齐配强加

装电梯技术审查队伍,夯实工作专班,发挥“督进度、督责任、督成效”作用,力争超额、高品质完成目标任务。以“部门协同”为保障。采用网络预审、消防报备实时推送、电梯补贴定期流转等措施,实现简化审查手续、优化审批服务宗旨目标。以“纠纷化解”为突

破。针对重难点纠纷等“硬骨头”,探索由局领导参与协调,组织社区、业务科室、加装方、反对方四方协商共议,找堵点、解痛点,真正做到解民忧、纾民怨、暖民心。2023年至今已完成40部老旧小区加装电梯的审查备案工作,经验收合格投入使用电梯数26台。